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Exercice 1
Soient f et g deux fonctions nfois dérivables sur un intervalle I. Montrer la formule de Leibnitz :

(vxel), (fxg)" (x)= zn:c: f & (x)g" ™" (x)

En utilisant la formule de Leibnitz, déterminer h™™ (X) ou h(x) = (X3 — x)sin X

Exercice 2

On considére la fonction f définie par: f(X)=+X—1+~/3—X
1) Déterminer 'ensemble de définition Df de la fonction f

2) Etudier la dérivabilité de la fonction f a droite en 1 et a gauche en 3, puis interpréter ces deux

Résultats

3) Vérifier que : (VX e D; \{1, 2})’ f(x) = 2—X

\/x—1\/3—x(\/x—1+\/3—x)

4) Dresser le tableau de variation de la fonction f

5) Construire la courbe (Cf )représentative de la fonction f dans un repére orthonormé (O; T, ]) :

Exercice 3
On considere la fonction (J définie sur R par: g(X) = x+1—2arctan x
1) Montrer que la fonction ( est dérivable sur R
x* -1

1+X°
3) Dresser le tableau de variation de la fonction (

2) Montrer que : (VX € R), g'(x)=

4) Etudier les branches infinies de la courbe (C )représentative de J dans un repere orthonormé

(i §)

5) a) Donner 'équation de la tangente (T ) a la courbe (C g )au point d'abscisse 0

g

b) Montrer que I'équation (X) = 0 admet une unique solution o dans Retque -4 <o <—-3

6) Construire la courbe (Cg )

Exercice 4
On considére la fonction f définie sur R par: f(X)=arctan(x+1)—arctan x

1) Calculer lim f(Xx) et lim f(X), puis interpréter ces résultats graphiquement
X—>+00 X—>—0

-2Xx-1

(1+ xz)(1+(x+1)2)

2) Calculer f '(X) pourtout X € R et montrer que : (VX € R), f'(x)=

3) Dresser le tableau de variation de la fonction f

4) En déduire que la fonction f admet un maximum dont on déterminera la valeur et pour quelle valeur

il est atteint
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5) Montrer que : (VX € R), f(x)=arctan (1—2j
+ X+ X

6) a) Déterminer I'équation réduite de la tangente (T) a la courbe (Cf ) représentative de la fonction
f dans un repére orthonormé (O; 1] )

b) Construire I'asymptote, la droite (T) et la courbe (Cf )dans le repéere (O;T, I)

Exercice 5
Soit f une fonction continue sur [0,1]et dérivable sur ]0,1[ telle que: f(0)=0et f(1)=2.

Montrer que : (EIC € ]O,l[), f'(c)= L
C

&

Exercice 6
Soient a et b tels que a < b et g et h deux fonctions définies et continues sur [a, b] et dérivables
sur |a,b] telles que (VX € ]a,b[), h'(x) # 0 et h(b) = h(a)
1) Montrer que le théoréme de Rolle s’applique a la fonction :
x> (9(b)=9(a))g(x) - (h(b) —h(a))h(x)

g(b)—9(a) _g'©)
h(b)-h(a) h'(c)

Exercice 7
En appliquant le théoréeme des inégalités des accroissements finies, montrer que :

) (V(a,b)eR?), [sina—sinb|<|a—b|

2) En déduire qu'il existe C € ]a, b[ tel que

2) (V(a,b) e R?), Jarctan(a) — arctan(b)| <|a - b]

Exercice 8
Soit P la fonction polynémiale définie sur R par P(x)=3x* —11x% +12x* —4x+ 2.
Montrer que I'équation P'(X) =0 admet au moins une solution sur ]0,1[

Exercice 9
sin X + COS X
1+ cos® X
Montrer que, pour tout @ € R, ' s’annule au moins une fois sur l'intervalle ]a, a+ 2n[

Soit f la fonction définie sur R par f(X)=

Exercice 10
En appliquant le théoréme des accroissements finis a la fonction Arctan, montrer que:

(vt>0), Arctan(t) > Ny
+
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